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#UN: GRAĐANI PREŽIVLJAVAJU ZAHVALJUJUĆI MITU#

Građani Sjeverne Koreje prisiljeni su plaćati mito državnim službenicima kako bi preživjeli u toj

izoliranoj zemlji s duboko ukorijenjenom korupcijom i rasprostranjenom represijom, poručili su

utorak iz Ureda za ljudska prava Ujedinjenih naroda.

Službenici diljem Sjeverne Koreje iznuđuju novac stanovništva koje jedva preživljava, prijeteći

im pritvorom i kaznenim progonom, posebice onima koji se bave sivom ekonomijom, navodi se

u izvješću.

Iz Pjongjanga, kojemu je UN-ovo izvješće poslano nekoliko sati prije objave, nisu komentirali

navode.

Sjeverna Koreja za potresnu humanitarnu situaciju krivi sankcije koje je UN uveo 2006. zbog

njihovog nuklearnog i balističkog programa. Međutim, u izvješću se navodi kako vojska prima

prioritetna financijska sredstva.

"Zabrinuta sam jer stalni fokus na pitanje nuklearnog programa odvraća pažnju s groznog stanja

ljudskih prava nekoliko milijuna građana Sjeverne Koreje", poručila je visoka povjerenica UN-a

za ljudska prava Michelle Bachelet.

"Pravo na hranu, zdravlje, krov nad glavom, rad, kretanje i slobodu univerzalna su i neotuđiva,

no u Sjevernoj Koreji ovise primarno o mogućnosti pojedinca da podmiti državne službenike",

rekla je.

Četiri od deset Sjevernokorejaca, odnosno 10,1 milijun ljudi, kronično pati od nedostatka hrane,

a nakon najgore žetve u posljednjih deset godina, očekuju se dodatna smanjenja već

minimalnih količina hrane, navodi se u procjeni UN-a objavljenoj ranije ovog mjeseca.

"Prijetnje uhićenjem, pritvorom i kaznenim progonom pružaju državnim službenicima moćan

način za iznuđivanje novca stanovništva koje se bori za preživljavanje", stoji u izvješću UN-a.

Podmićivanje je "svakodnevni dio života ljudi koji se bore kako bi spojili kraj s krajem", navodi se

u izvješću. Iz UN-a osuđuju "začarani krug siromaštva, korupcije i represije".

Izvješće se temelji na 214 intervjua sa sjevernokorejskim prebjezima, koji dolaze najviše iz

sjeveroistočnih provincija koje graniče s Kinom. Te su provincije prve izuzete iz sustava javne

distribucije koji se raspao 1994. što je dovelo do gladi koja je ubila gotovo milijun ljudi,

navedeno je u izvješću.

"Ako samo pratite upute države, umrijet ćete od gladi", rekla je žena iz provincije Ryangganga

koja sada živi u Južnoj Koreji.

"Ako imate novac, možete se izvući iz bilo čega, uključujući i ubojstva", svjedočio je još jedan

neimenovani sjevernokorejski prebjeg.

Brojni Sjevernokorejci mito plaćaju novcem ili cigaretama kako ne bi morali obavljati poslove
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koje im je dodijelila država, a na kojima ne dobivaju plaću, što im omogućava da ipak ostvare

nekakvu zaradu, stoji u izvješću.

Drugi podmićuju granične čuvare kako bi otišli u Kinu gdje su žene u velikoj opasnosti da

postanu žrtve trgovine ljudima nakon čega su prisiljene stupiti u brak ili se baviti prostitucijom.

Bachelet je pozvala sjevernokorejske vlasti da zaustave kaznene progone ljudi koji se bave

legitimnim tržišnim aktivnostima te da im dopuste slobodu kretanja unutar zemlje i inozemstva.

Sjedinjene Američke Države ovog su mjeseca pozvali Sjevernu Koreju da "raspusti sve logore s

političke zatvorenicima" i pusti na slobodu sve političke zatvorenike kojih je, kako kažu, između

80 i 120 tisuća.

(Hina)

 

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

 2 / 2

Phoca PDF

http://www.tcpdf.org
http://www.phoca.cz/phocapdf

